

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ СТРОЙКА

Орган Кировского горрайкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 51 (375)

17 ОКТЯБРЯ 1940 г., четверг

Цена 5 коп.

ПРОВЕРЯЕМ ИСПОЛНЕНИЕ УКАЗОВ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

НАРУШИТЕЛЕЙ УКАЗА ОТ 26 ИЮНЯ — К ОТВЕТСТВЕННОСТИ

На 4 участке (промконтроля № 1), у прораба тов. Арфеева имеется небольшая слесарная мастерская. Рабочие этой мастерской — 5—6 чел.—совершенно не загружены работой и почти целими днями слоняются без дела. Так, 28 сентября слесарь тов. Малиновский, забравшись в рабочее время в электробудку, проспал там полтора часа. 1 октября он повторил то же. 2 октября Малиновский, Клименцов и другие также ничего не делали, занимались разными играми и т. п.

Приходится удивляться такой бесконтрольности со стороны руководителей участка, когда бездействие целых производственных единиц, в виде мастерской, остается незамеченным.

А. П.

Трудовая дисциплина на участке

Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня дал в руки хозяйственников могучее оружие в борьбе за трудовую дисциплину на производстве.

Решительные мероприятия, принятые правительством для укрепления обороны и хозяйственной мощи Советского Союза, трудящимися нашей страны встречены с огромным довлением. За три с половиной месяца, прошедшие со дня опубликования Указа, можно подвести некоторые итоги работы участка в новых условиях.

Преобладающее большинство рабочих, служащих и инженерно-технических работников участка правильно поняли огромное хозяйственное и политическое значение Указа Президиума Верховного Совета СССР. Учитывая сложную обстановку международного положения, они проявляют полную готовность работать еще лучше и производительнее на благо нашей родины. Можно много привести примеров социалистического отношения к труду. Вот

из них перешли на участок прямого со строительства.

Хорошо работают слесари тт. Колесников, Крутинин, Лондиншев, Инженер тов. Рахматулин, мастер смены тов. Турлакина, выдвинутая на эту должность из аппарата, депутат городского Совета депутатов трудящихся тов. Ковригин, выдающий мастером смены из аппаратчиков, заместитель начальника цеха, депутат городского Совета депутатов трудящихся тов. Медведкина, механик участка тов. Малин и многие другие показывают образцы в работе.

Однако следует признаться, что мы еще не развернули достаточно решительной борьбы за претворение в жизнь Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня, не довели до сознания каждого рабочего всю политическую важность мероприятия правительства в деле борьбы за укрепление трудовой дисциплины.

Правда, по сравнению с первым полугодием текущего года у нас значительно снизились нарушения трудовой дисциплины, но со стороны отдельных рабочих эти нарушения еще допускаются. В июле мы имели три опоздания уборщица Светлинской опоз-

добиться выпуска кирпича только 1 и 2 сорта.

Сейчас на заводе в борьбе за качество кирпича проведено ряд мероприятий, как-то: в качестве отощателя применяется молотый шамот, введен пропаривание глины (подогрев). Все это уже дает положительные результаты. На заводе больше 50 проц. работающих — стахановцы. Лучшие люди завода тт. Останин, Сорокин, Урюмцев, Монтевава, Бикмухаметов и др., применяя стахановские методы работы, добиваются хорошего качества кирпича.

Между сменами заключены договоры на социалистическое соревнование. Соревнуются между собой бригады. Имеются уже первые результаты этого. Если раньше смены тов. Усачева была самой отстающей, то на сегодня она идет далеко впереди смены тов. Богданова. В сменах читают газеты, разъясняют правительственные постановления и т. д. Политико-massовую работу проводят лучшие люди завода тт.

Останин, Усачев, Богданов.

Но, наряду с первыми сдвигами в сторону улучшения работы завода, есть еще отрицательные стороны. Так, со времени опубликования Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года на заводе имеются 9 случаев нарушения трудовой дисциплины, имеются еще и элементы рвачества, проявляющиеся со стороны отдельных отсталых рабочих. Правда, это единицы, но, тем не менее, они имеют на заводе место. Это результат крайне плохой работы заводского комитета (председатель тов. Старцев), который почти ничего не делает по разъяснению среди членов союза мероприятий, проводимых партией и правительством, почему то надеясь в этом на администрацию завода. Е. ЧУЛКОВ — зам. начальника УПП треста № 30.



Маршал Советского Союза Григорий Иванович Кулик. Фото ТАСС.

ПРЕДОКТЯБРЬСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Металлисты в предоктябрьском соревновании

Коллектив механизированного цеха ремонтно-механического завода с успехом выполняет взятые в предоктябрьском социалистическом соревновании обязательства.

Производственная программа в первой декаде октября выполнена цехом на 107,7 проц., производительность труда поднялась до 154,5 проц. Высокую производительность труда дают передовые люди цеха. Так, стахановец — строгальщик тов. Воробьев Н. К. дал около трех норм, тов. Федоров Н. К. — 190 проц. Токари — револьверщики т. т. Морозкин и Борисов, работая на двух станках, выполнили 206 проц. нормы.

Активный рационализатор — фрезеровщик-стахановец тов. Яриченко А. Г. выполнил норму на 286 проц. Один из старших рабочих механизированного цеха, неоднократно премированый за ценные рационализаторские предложения, слесарь- сборщик тов. Кузнецов В. П. выполнил норму на 291 проц. Коллектив цеха охвачен единым стремлением — как можно больше дать продукции стране, и это нашло свое отражение: вместо 67 тысяч руб. по плану, коллектив выдал продукцию в первой декаде октября на 72 тысячи рублей, дав на 5 тысяч рублей продукции сверх плана. АНТИПОВ М. М.

Железнодорожники

к 23 годовщине Октября

На прошедшем совещании хозяйственного актива 10 октября и на общем собрании 11 октября 1940 г. рабочие, служащие и инженерно-технические работники железнодорожного транспорта комбината обязались подготовить достойную встречу 23 годовщине Октября. Железнодорожники вызвали на социалистическое соревнование коллектив автотранспорта комбината.

Стахановские бригады путейцев тт. Хозяйкина, Лобанова хорошо подготовили свое путевое отделение. Механик тов. Веребчук обязался содержать в образцовом состоянии вагонный парк.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВО ПОДКРЕПЛЯЮТ ДЕЛАМИ

Рабочие и служащие инструментального цеха ремонтно-механического завода взяты обязательства выполнять.

Производственная программа в первой декаде октября коллективом цеха выполнена на 118 проц. Высокой производительности труда добились стахановцы цеха. Так,

в образцовом состоянии держать паровоз обвязался машинист тов. Утенков И. М.

Коллектив упорно борется за выполнение взятых обязательств. 12 октября машинист паророза «Танк» № 1863 тов. Одинцов на двенадцатисячный подъем провел состав в 24 вагона с полезным грузом 580 тонн, при норме 400 тонн. Вместе с тем, мы имеем и недостатки: до сих пор не получена зимняя смазка, обтирочный материал, спецодежда, что является большим тормозом в нашей работе. Отделу снабжения необходимо это в ближайшее время устранить. Г.

Стаканчик тов. Шлыков выполнил задание на 120 проц., фрезеровщик тов. Кузнецов дал более полуторых норм, слесарь тов. Бочкарников выполнил норму выработки на 172 проц. и т. д. Качество выпускаемой продукции хорошее.

Професия цеха Щеглов.

ПОДСОБНОЕ ХОЗЯЙСТВО КОМБИНАТА

В соответствии с постановлением Солнечногорского Союза СССР и ЦК ВКП(б) от 7 сентября 1940 года при комбинате организуется подсобное-овощное хозяйство. К 1941 году намечено закупить: 70 лошадей коров, молодняка 30 голов, свиней 80 голов. В 1941 году посадить картофель и овощи 80 гектаров, зерновых и корнеплодов 50 га, плодо- ягод 5 га. Закупить 500 кур.

564 гектара земли, требуемой для организации такого хозяйства, райисполкомом уже отведены. Подсобному хозяйству передаются имеющиеся постройки законсер-

вированного завода у деревни Верхотомки. Кирзовогороду дана заявка на заготовку семянного картофеля, изыскиваются другие семена.

Безусловно, общественные организации района должны принять самое активное участие в организации подсобного хозяйства с тем, чтобы в 1941 году столовые комбинаты могли получить мясо, молоко, овощи и другие продукты для улучшения питания трудящихся.

БЕЗНОСЬКОВ — директор подсобного хозяйства.



Работают «как часы...»
Рисунок В. Лисевича Фото ТАСС.

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ.

Неуклонно выполнять решения
Х пленума ЦК комсомола

Одной из важнейших задач Ленинско-Сталинского комсомола в области работы в школе является воспитание младшего поколения в духе беззаветной преданности партии Ленина-Сталина. Большую роль в этом играет пионерская организация школы. Но она требует к себе большого внимания и заботы со стороны общественности, в частности, со стороны шефствующей над школой комсомольской организации. Комсомольская организация-штаб должна оказывать систематическую помощь пионерским отрядам, выделяя для них пионервожатых из числа лучших и грамотных комсомольцев, контролировать их работу, помогать школьным комсомольским организациям в их борьбе за высокую успеваемость, за налаживание твердой дисциплины в школе.

Вот об этой истине, о решении X пленума ЦК комсомола

Хороший почин

В конце сентября с. г. райком комсомола организовал комсомольский рейд с целью выявления и 100-процентного охвата всеобучем детей школьного возраста. Рейд состоялся из 6 brigad с общим количеством 58 комсомольцев. Все они были хорошо проинструктированы и направлены на школьные участки для выполнения поставленной задачи.

Многие товарищи к этой важной, почетной работе отнеслись со всей серьезностью. Так, например: тт. Григорьев В. (организация ремонтно-механического завода), Шарапова А. А.

Р. П. АНИСИМОВА—
инспектор района.

Организованно провести
налого-учетную кампанию

Государственный бюджет Советского Союза на 1940 год, утвержденный высшим органом Государственной власти— Верховным Советом СССР—состоит по доходам 182,6 миллиарда рублей и по расходам 179,7 миллиарда рублей. Налоги и сборы с населения составляют 9.703,8 миллиона руб.

Все эти бюджетные средства направляются на дальнейший рост нашего Народного хозяйства, на дальнейшее повышение материального и культурного уровня трудящихся, на укрепление обороноспособности нашей родины.

В нашем районе налоги и сборы составляют 2.600.000 руб., что является неотъемлемой частью государственного бюджета и направлены исключительно на улучшение культурно-бытового положения трудящихся. Следовательно, перед финансовым органом поставлена огромнейшая задача— выполнить и перевыполнить в 1940 году доходы местного бюджета. От этого зависит нормальное финансирование наших бюджетных организаций.

Отсюда, естественно, немаловажное значение имеет являться первоочередной задачей финансовых органов это— полное выявление всех источников дохода налогов и неналоговых платежей. Сейчас и наш Кировский районный финанс-

ый отдел проводит подготовку к проведению налогового учета плательщиков и объектов обложения по государственным и местным налогам на 1941 г.

Эта огромнейшая работа должна быть проведена в период с 15 октября 1940 года по 15 января 1941 года. В этой большой, ответственной и почетной работе, от которой во многом будет зависеть улучшение культурно-бытового положения трудящихся, должны принять горячее участие партийно-комсомольские, профсоюзные организации и вся общественность района.

И. РЕШЕТНИКОВ.

По решению правительства СССР в 1941 году в Москве будут проведены декады искусства трех новых советских республик— Эстонской, Латвийской и Литовской.



Участники коллектива художественной самодеятельности—рабочие мясокомбината в г. Каунас (Литовская ССР).
Фото Д. Чернова.

На 7-й сессии
райсовета

10 октября, в клубе ИТР состоялось заседание 7-й сессии районного Совета депутатов трудящихся. Сессия заслушала и обсудила доклад зав. здравоохранением тов. Фролова, шефствующий над школой № 19. Выделив 19 пионервожатых, Фролов успокоился на этом, считая свою миссию законченной, фактически же из 19 «выделенных» в школе работает только одна пионервожатая тов. Долгова.

7 пионервожатых этой школы на сегодня не имеют пионервожатых, но Фролова это нисколько не тревожит. Быть стыдно сказать, Фролов даже не был в школе и не знает ее жизни. Какая же польза от такого, с позволения сказать, «шефства»?

Райкому комсомола необходимо из этого сделать соответствующие выводы и заставить комсомольскую организацию участка т. Ковригина оказать действенную помощь школе № 19.

В. ЛИПИНА.

Кто виновен в уничтожении питомника?

Замечательный питомник был при коммунальном отделе. Площадь он занимал 5 гектаров. Наряду с несколькими тысячами саженцев декоративных деревьев (тополя, акации, клена), там было много плодоносных растений: смородина, малина, виктория. Были и некоторые сооружения: домик, сараи, теплица и т. д.

Создавалось это (посадки, уход и т. п.) в течение ряда лет. Стоило все десятки тысяч рублей. И вот все эти создаваемые ценности, вся эта культура по слову одного большого начальника... полуразрушена. Короче говоря, все это существовало, просло и цвело до весны 1940 года.

Как раз этой весной к руководству коммунального управления комбината пришел новый начальник тов. Г. И. Балашов.

— О, я наведу здесь порядок, — заявил он.

Начал Балашов наводить «порядок» в коммунальном, в первую очередь, с питомником. Сократил там весь обслуживающий

персонал.

штат работников, до сторожей включительно.

— Я ликвидирую этот питомник,— во всеуслышание заявлял об этом Балашов. И, как следствие, мы имеем: постройки питомника приведены в негодность, из имеющихся 300 парниковых рам больше половины поломаны, стекла, выбиты стекла; сграда в ряде мест сломана, на питомник заходит скот, поломаны ягодные кусты, вытаптана виктория. Кроме этого почти одна треть территории была скопана и засажена картофелем работниками коммунального и т. д. и т. п.

Вот результат действий Балашова. Но характерно, что сейчас, когда стал вопрос о создании подсобного хозяйства, Балашов становится в роль невинного человека: будто «это было не при нем и он ничего не знает».

Интересно знать, кто же виновен в уничтожении питомника, и за чей счет будет это все приводиться в нормальный вид?

П.

Больше внимания общежитиям

Прошло два года, как вышел в свет «Краткий курс истории ВКП(б)». Партийные и непартийные большевики, а особенно наша советская молодежь с огромным воодушевлением взялись за изучение этой энциклопедии основных знаний марксизма-ленинизма.

Но условия, в которых живет молодежь, особенно в общежитиях №№ 14 и 15 З-го особого участка (где живет около 300 чел.), далеко не удовлетворительны. Молодежи этой не только изучать классиков марксизма ленинизма, но она даже не имеет возможности читать газеты. До сих пор в общежитиях нет электроосвещения.

Нет здесь и художественного оформления общежитий, особенно

красных уголков. В общежитиях даже нет ури, плевательниц. В красных уголках нет стульев, столов, радио, музыкальных инструментов (баяна, гитар, балалайки и др.). Газеты сюда носят не регулярно. Это несмотря на неоднократные указания со стороны парткома комбината тт. Балашову (начальнику коммунального отдела) и Курочкину (директору клуба ИТР) об улучшении культурно-бытового обслуживания жильцов и художественного оформления общежития.

Парткому комбината необходимо потребовать от тт. Курочкина и Балашова выполнения указания парткома о создании нормальных условий для жильцов общежитий.

КРЕЖЕВСКИЙ.

По следам опубликованных писем

«Квартиры не ремонтируют»

Под таким заголовком в нашей газете № 46 от 15 сентября была помещена корреспонденция, которая указывала на непригодность жилья по Торговому переулку и на антисанитарное там состояние. Как сообщили из районной инспекции, — факты, указанные в корреспонденции, подтверждены. Санинспекцией и коммунальным отделом принимаются меры к устранению вышеизложенных недостатков.

В РАЙИСПОЛКОМЕ

Райисполкомом открыт прием заявлений для поступления в ремесленные училища, железнодорожные училища и школы фабрично-заводского обучения.

ИЗВЕЩЕНИЕ:

Сегодня, 17 октября, в 7 час. вечера, в лекционном зале ГРК ВКП(б) состоится платная лекция: «О работе К. Маркса „Капитал“. Лектор тов. ПРОСТОМОЛОТОВ.

* * *

23 октября, в 7 час. вечера, там же, состоится платная лекция: «О коммунистической морали и нравственности». Лектор тов. БЕЛОСЛУДЦЕВ.

Билеты можно приобрести в первичных парторганизациях и в отделе пропаганды и агитации ГРК ВКП(б).

Ответ. редактор
Г. ФЕДОРИЩЕНКО.

Заказ № 51.